

上周末日本讀賣新聞社最新民調顯示，安倍內閣支持率重回 60 以上。

最顯見的因素是經濟，這是民衆最關心的，如此之高的支持率，與“安倍經濟學”在一年時間里成功製造的“可觸摸的經濟復甦感”直接相關。另一個因素是在駐日美軍普天間機場搬遷問題上取得了進展。

其他方面呢？參拜靖國神社、與中國的關係、釣魚島爭端……相關性如何？在安倍閃電參拜之後，日本共同社也閃電進行了一次緊急民調，結果顯示，其支持率前後持平，沒有起落。這就意味着，在涉及冒犯中國的議題上，其支持率已經開始“免疫”了，不相關了，無論怎樣都不受任何影響了，甚至可以看看是否存在負相關——也就是安倍越是冒犯中國、中國越是敲打日本，安倍內閣支持率反而越高了。

“即使不去參拜靖國神社，日本與中韓的關係也已經處於最糟糕狀態。因此即使參拜也是同樣局面”。內閣官房參與飯島勛所說的這個“局面”，當然包括了國內和國外各方面。

中國對日政策，已失去了對日本國內政治生態的影響，安倍內閣對華政策，已穩獲民衆認同。一般意義上的“日本人民”已經放棄了中日友好，中國外交傳統上的“一小撮”與“大多數”兩分法已不再有效。中國的戰略家們現在需要正視這一點。

對日本民衆來說，安倍當然不是伏地魔，安倍和他的內閣是幾十年一遇的“強相”歸來、“具有決斷力的政府”的出現，是日本多年求之不得的一個戰略機遇期。安倍執政一年，基礎已經穩固，局面已經打開，新的征程正在開始。這是不以中國意志為轉移的現實。

安倍執政一年，內閣支持率重回 60 以上

編者按：我在 2011 年 9 月在中國重慶參加世界華文媒體論壇大會時，認識了一位《新西蘭聯合報》社長兼總編文揚先生。他經常向本報提供他的好文章希望與伊利華報讀者分享。文揚 1957 年出生於北京市，系統工程專業研究生學歷。以往經歷包括：中國海軍軍官，諮詢公司總經理（北京），投資公司執行董事（新加坡、香港），華文報社主編（新西蘭）和自由寫作人，出版物包括四本文揚文集和一本專著《中國力》。浦瑛



作者：文揚

甲午年看“安倍戰略學”

所以，對中國來說，現在需要認清日本的這個戰略機遇期，看懂安倍要抓住這個機會干什么。

這裡有一個可用的參照：差不多與一年前安倍上台同時，美國國家情報委員會 NIC 發佈了《全球趨勢 2030》報告，這份報告描述了這樣一幅未來的世界圖景：在用傳統指標衡量的綜合國力比較中，中國將在 2030 年前後超過美國，即使採用包含了更多新要素的新指標體系來衡量，中國也會在 2040 年前後超過美國，成為世界第一強國；美國、歐洲和日本仍將持續衰退，連印度都會在 2050 年之前超過美國；日本將不可避免地被擠入“第三集團”，在 2030 年後與那時才開始上升的俄國並列。

承認不承認都一樣，這是安倍心中



真正的焦慮之源。因為在他心目中，日本決不能接受如此卑微的國際地位。一旦成為現實，對於日本，就是滅頂之災，三流國家、邊緣經濟體、大中華的附庸……被迫身處在這樣一個新世界里，大日本國的歷史、文化、思想、精神、信仰，將統統陷入虛無。

在這個快速變動的時代，2030 年幾乎近在眼前，而安倍接掌“日本丸”舵把時，這艘曾經高速行駛的巨輪已有十五年停滯不前了，眼下就連一個通貨緊縮都擺脫不了，面對中國的高速崛起，日本還有幾個十五年可以失去？

安倍此次執政前有整整五年的蟄伏思考期，這給了他在西方領導人中極難得的思考長期戰略的機會。因此，所謂的“安倍經濟學”，歸根結底是“安倍戰略學”，所謂的“三支箭”，正是從經濟增長戰略着手打通國家復興戰略的路徑設計。

敏銳的觀察家們注意到，甚至不等經濟復甦見到成效，安倍就已開始進行日本的政治制度改革了。一位西方分析師在英國《金融時報》撰文說，“簡言之，安倍正致力于將日本首長的角色從立法管理者轉變為總司令”，強行推動通過的保密法和剛剛組建的國家安全委員會，都是加強首長集權的重大步驟。該分析師認為，“這些改變與日本戰後的民主傳統形成了鮮明對比”。另一位分析師認為，安倍上台以來，已經在操縱匯率和讓政治回歸這兩個領域打破了傳統市場經濟的“禁忌”。

安倍經常批評中國的威權主義，強調日本的民主體制，但他也許已從中國的經驗中悟出了道理，讓市場發揮決定性作用與強化政治領導力這兩點，並不必然發生衝突。日本要想和中國競爭，避免在無所作為中一路淪落，必須拿出果斷和堅決的政治領導力。

“奪回強大日本的戰鬥才剛開始”“日本要像奮力跨越障礙的駿馬一樣奔騰，戰勝困難一往無前”。2014 新年伊始，安倍就搶先通過輿論造出了聲勢，他明白，對於他的政治抱負來說，這個甲午年甚至比第一年更重要。畢竟，“奪回強大日本”僅靠“安倍經濟學”的奏效遠遠不夠，這一場“戰鬥”，要在“安倍戰略學”中全面展開。

“安倍戰略學”的“三支箭”是什么？目前還難以歸納。但有一點可以肯定，其格局將超越美日同盟的框架，這從安倍無視美國警告堅持拜鬼以及他氣勢恢弘的“地球儀外交”等方面，即可看出。

還有一點可以肯定，“安倍戰略學”的首要假想敵，就是中國，沒有之一。

又一個甲午年，中日之間的戰略競爭正全面展開，其主線，將圍繞“安倍戰略學”的立與破。 文揚 2014.1

聘請縫紉工

工作時間

上午 7:30 – 下午 4:00

National Bias Fabric Co.

4516 St. Clair Ave.

Cleveland Oh 44103

216-361-0530

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富，祝您事业马到功成



我们拥有超过 50 位律师的专业团队，能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。



唐永祖律师
电话: 216-534-1317
电子邮箱:
jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师
电话: 330-253-9195
电子邮箱:
vjxu@bmdllc.com



BRENNAN, MANNA & DIAMOND

ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308

网站: www.bmdllc.com

縱容日本作惡 最終自食其果



【環球時報綜合報道】日本首相安倍晉三 10 日在非洲拓展“抗華外交新領域”的同時，他的手下在歐洲的“打小報告外交”也緊鑼密鼓。從釣魚島爭端到東海防空識別區，從參拜靖國神社到防務合作，日本防相和外相在歐洲訴苦、遊說、拉攏和告狀，希望從“價值觀”相同的西方討些安慰。面對世界第二大經濟體和第三大經濟體的“交惡”，國際社會除了要求日本正視歷史外，多數國家心里的算盤已經啪啪作響。地緣政治、經貿關係、文化認同，他們哪個都不願意將這些因素四捨五入。“中國會挑起戰爭嗎？”“日本會挑起戰爭嗎？”10 日的國際媒體同時出現了矛盾性的擔憂聲，好在他們的共識是，不願坐看中日戰火燒到世界。新加坡媒體算了一筆賬：中日一旦衝突，世界經濟將衰退 18 個月到 4 年，損失幾十萬億美元。

“忘記歷史的人注定會重蹈覆轍。”中國外交部發言人華春瑩 10 日表示。這番回應針對的是此前一天法國外長法比尤斯在會見到訪的日本防相和外相後的表態。法比尤斯表示，中日間歷史遺留問題可以從法德關係得到借鑑。

法新社評論說，對於安倍參拜靖國神社一事，法國外長表態“謹慎”。韓國媒體對此表示不滿。韓聯社報道稱，9 日在巴黎結束的日法“2+2”會談結束後的記者會上，法國外長和防長都拒絕批評日本，並對此表現出某種“理解”。此前韓、中、美、新加坡等國都是在對靖國神社歷史意義有基本判斷的基礎上批評安倍拜鬼，但法國不明確發表看法，也拒絕譴責日本，事實上在此問題上站在日本一邊。

在中日圍繞安倍參拜靖國神社問題上的外交戰中，日本自認為在歐洲“取得外交成果”。共同社稱，日法在結束外長防長磋商後發表共同文

件，內容包括新設民用品出口委員會，以此控制法國向中國出口可轉為軍用的產品，同時制約軍事實力日益增強的中國。外相岸田文雄在接受法國《費加羅報》採訪時再次“指責”中國宣示釣魚島主權的行為和劃定東海防空識別區是“同一類型的挑撥”，稱“如果有一天某個國家宣稱對法國太平洋屬島擁有主權，法國將作何想”。

